



天天公益  
公益每一天，爱心暖人间

公益

温暖 1517 号

●温暖诉求

凌晨3时,梁文强就要起床跟着老板去广州进货,再匆忙赶回中山的档口,开门做生意。起早贪黑,梁文强最大的快乐是回到出租屋里,看儿子梁嘉敬围着他咯咯笑着,奶声奶气地“爸爸、爸爸”唤个不停。然而快乐在去年年底戛然而止。三岁半的小嘉敬,被确诊患上急性淋巴细胞白血病,不仅要做化疗,还要进行骨髓移植手术,高昂的医疗费像一座大山,压得梁文强喘不过气。

## 儿子患上白血病,梁文强说好心人的善举鼓励他坚持—— “开弓没有回头箭,必须做足准备”

### 生意屡屡失败 仍然笑对生活

梁文强和戴秋凤都是广东茂名电白人,同为“80后”的他们在2017年的一次同乡聚会中相识,很快相恋相知,次年便喜结良缘。他们的孩子梁嘉敬出生时,戴秋凤因身体原因选择了剖腹产,考虑到妻子的健康,梁文强决定至少三年后才考虑要二宝。梁文强爱家,也很有责任感,早年他自己在外面做过小生意,海南、广州、顺德等地都跑过,但都以亏本收场,后来去中山一家鱼档打工,这样至少能有一份稳定收入,也不用四处奔波,一家人可以团聚一处生活。

梁文强每月有5000多元工资,他安排妻子做全职妈妈,“钱够用就好,我不想孩子妈太辛苦。”梁文强每月按时交给妻子3000元,留1000元自己开销,还会存1000元以备不时之需。在鱼档打工,常常黑白颠倒,每天凌晨3时,他就要起床去进货,回来先开档批发,到下午又要张罗零售,生活像上了发条一样每天拧得紧紧的。但梁文强不以为苦,仍觉得生活充满幸福和希望。

嘉敬去年到了上幼儿园的年龄,“这样孩子妈也能腾出时间接一些手工活贴补家用。我们这两三年存了几万块钱,也可以着手准备二胎。”梁文强以为,生活会按照夫妻俩的计划顺利向前推进。

### 爱子突然发病 证实患上重疾

天逆人愿。2021年的最后一天,嘉敬突然高烧,幼儿园的老师打来电话,让家长赶紧带孩子去诊治。心急火燎的梁文强抱着孩子赶到中山市东凤人民医院,医生当时没查出什么大问题,开了药让嘉敬静养几日。可是,当晚小嘉敬仍不退热,梁文强等不到天亮,又背着儿子去中山市陈星海医院求医。血检结果令人震惊,孩子的白细胞已经

飙升到900多。

情况紧急,夫妻俩马上将孩子转入中山博爱医院。“我当时还没有意识到问题的严重性,谁知医生一看血检单,就安排嘉敬进了ICU。”梁文强说,从医生口中,他得知血象如此异常的情况下,孩子很容易发生脑梗阻,嘉敬当时还伴有肺部感染,必须进ICU观察治疗。儿子住在重症监护室,梁文强夫妇坐在门外从早守到晚,饿了就叫外卖充饥,渴了就喝自己带的水,连上厕所两夫妻都是轮流去,生怕错过什么信息。直到深夜12点,才肯回去睡觉。“守在门口能等到医生,他们从门口走到电梯口等电梯,我就可以问几句关于嘉敬的情况。”梁文强说,ICU里没几个孩子,有时在门口能听到有孩子哭,稍一分辨就能听出是小嘉敬的声音,揪心的疼痛无法言表。在中山博爱医院,通过骨穿等检查,医生初步确诊嘉敬患的是白血病。

### 骨髓配型成功 费用愁煞父母

因为救治及时,嘉敬的病情逐步稳定。2022年1月6日,梁文强带孩子转到位于广州的南方医院。经过更详细的检查,嘉敬被确诊为急性淋巴细胞白血病T型。“医生为我们制定了化疗方案,但没想到在第一疗程,嘉敬就发生了感染,其他人一个月就出院了,我们治疗了70多天……”他说,那段时间,10个针管24小时不间断地要给嘉敬输液,好不容易才控制住肠道出血的症状,逃过一劫。

医生原本为嘉敬制订了6期化疗,但在第二疗程时,根据嘉敬的情况,医生建议梁文强早做移植准备,苦于无钱,梁文强决定继续化疗,但坚持到第四个疗程,嘉敬仍有一个基因无法转阴,这就意味着他必须要走移植手术这条路。



■一碗鸡蛋羹拌饭就能让嘉敬开心得嘴都合不拢。



■嘉敬的捐款二维码

从嘉敬看病至今,前前后后,医疗费支出已超过48万元,除去医保可报销的部分,自费部分不少于30万元。这些钱,除了有几万块是他们多年攒下的积蓄外,其他都是找亲戚朋友借来的。自从医生告诉他们要准备移植之后,梁文强就四处想办法,他在网上发起了众筹,到目前为止筹到11万多元,但是距离移植所需费用的目标还相差甚远。“入仓需至少交30万元,还要准备10万元购买一些外购药,这些都没法报销的。医生说,开弓没有回头箭,进去移植了就回不了头,我必须做足准备。”

虽然钱尚未凑齐,但好消息是,脐

带血库里已经找到了与嘉敬配型成功的脐带血,加上梁文强的骨髓和儿子的配型成功,如无意外可以给嘉敬做半相合的造血干细胞移植手术。梁文强说,在给嘉敬做网上筹款,也有很多知名的好心人捐钱,这些善举,让他们感念于心,也鼓励着他们无论多难,也要坚持着给儿子治下去。

### 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖 1517 号 (受助者姓名)”,如“新快报温暖 1517 号 嘉敬”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号

### 【公益最前线】

## 儿童心灵成长夏令营即将开营!



■小朋友在活动现场收到精美礼品和公仔。

极快乐人格,学习正确处理个人心理问题的方法,对未成年人及其家庭的心理健康给予综合支持和辅导,让孩子们可以度过一个充实的假期。

此外,项目依托儿童心理云平台,将以系列儿童科普动画片、情绪表情包、心

理指导手册等多元化的方式提供心理科普,为未成年人提供免费的儿童心理测评以及线上服务预约等服务,聚焦越秀区未成年人及家庭的心理健康需求,对未成年人及其家庭心理进行多维度的介入,预防和缓解其心理问题。